

BOLETIN



ECLESIASTICO

DEL

Obispado de Astorga.

SECRETARÍA DE CAMARA.

Continúa la suscripcion de donativos voluntarios abierta en esta Diócesis á favor de la Santa Sede.

Reales Mrs.

Suma anterior. 219.605.25.

El párroco de Fresnedelo (Rivas del Sil) 19
 D.^a Inocencia Feliz, de id. 10
 Varios vecinos de id. 9

Total de este pueblo. 38

El párroco y feligreses de Primou, en el mismo ar-
 ciprestazgo. 12

Los vecinos de Valdavido (Cabrera alta) 16

Los de Truchillas.

D.^a Margarita Lordin. 10

Rs. Mrs.

D. Juan Rodriguez. 4
 Francisco Sastre. 4
 Santiago Rodriguez. 4
 Domingo Nogar. 4
 Varios vecinos. 93 16.

Total de este pueblo, 119 16.

Pueblo de Cimanés del Te-
 jar (Orbigo).

D. Mannel Gomez. 4
 Tomás Gomez. 4
 Pascual Garcia. 2
 Rosalia Blanco, sirvien-
 ta. 10
 Saturnino Gomez. 2
 Baltasar Palomo. 8
 Bernardo Garcia Gomez. 14
 Miguel Campelo. 10
 Pedro Palomo. 4
 Julian Garcia Qurós. 5
 Miguel Gomez. 2
 Joaquin Fernandez,
 menor. 10

	Rs.	Mrs.
D. Maria Cabezas.	2	
D. Policarpo Rodriguez.	2	
Martin Garcia.	8	
Gregorio Blanco,	8	
Fernando Garcia.	8	
Antonio Escobar,	1	
Leonardo Gomez.	6	
Maria Garcia.		16.
Bonifacio Ruiz.	1	
Lucas Perez.	2	
Josefa Gonzalez.	1	
José Roman.	4	
Francisco Gomez.	1	
Maria Gomez.	1	
Vicenta Gomez.	1	
Gabriel de Paz.	2	
Blas Palomo.	4	
Geronimo Fernandez.	8	

Total de este pueblo. 155 16.

Pueblo de Azadon (Orbigo)

D. José Fernandez mayor.	30
Manuel Martinez.	30
Miguel Roman.	20
Gaspar Fernandez.	20
Santos Roman.	16
Joaquin Suarez.	16
Ignacio Fernandez.	14
Luis Diez, menor.	12
Vicente Diez.	12
José Fernandez, menor	10
Atanasio Campelo.	10
Vicente Fernandez.	10
Fulgencio Arias.	8
Angel Fernandez.	8
Luis Diez, Mayor	6
Miguel Diez.	6
José Fernandez Diez.	6
Miguel Suarez.	6
Laura Garcia.	4
Francisco Ferrandez.	4
Francisco Suarez.	4

	Rs.	Mrs.
D. Gerónimo Suarez.	4	
Francisco Roman.	3	
Blas de Arribas.	2	
Joaquin Garcia.	2	
Tomas Garcia	1	
Damiana Campelo,	1	
Total de este pueblo.	<u>265</u>	

Suma. . . 220 191 23.

(Se continuará.)

Astorga 20 de Marzo de 1861.-Lic.
Joaquin Palacio, Canónigo Secretario.

CARTA PASTORAL

del Ilmo. Sr. Dr. D. Miguel Payá y Rico, Obispo de Cuenca, al publicar la alocucion de Su Santidad en el Consistorio de 17 de Diciembre de 1860.

NOS EL DR. D. MIGUEL PAYA Y Rico, por la Gracia de Dios y la Santa Sede Apostólica Obispo de Cuenca, del Consejo de S. M. etc. etc., al respetable clero y piadoso pueblo de nuestra muy amada grey:

Ya sabeis, queridos hermanos é hijos en el Señor, con cuan perseverante insistencia procuramos dirigirnos á vosotros, ya de palabra, ya por escrito, para teneros siempre al corriente de cuanto os conviene saber, en los calamitosos tiempos que corre-mos, á fin de que ni se debilite vuestra fé, ni se quebrante vuestro valor, ni seais seducidos por el brillo des-

lumbrador de falsas doctrinas, que hipócritamente cubiertas con el manto de la verdad y de la justicia, tienden á reemplazar á aquella en el gobierno y direccion de los mortales, para su ruina y perdicion. Todo esto y mucho mas es necesario al efecto de discernir certeramente entre el bien y el mal, la verdad y el error, la vida y la muerte, Dios y Belial. Perseverando en nuestro propósito no Nos permitiremos descanso en tan indispensable tarea; porque indudablemente han llegado aquellos calamitosos tiempos, en los cuales, anuncia el Apóstol S. Pablo, (12.^a ad Tim. 4.) que, *apostatarán algunos de la fé, dando oídos á espíritus de error, y á doctrinas de demonios, que con hipocresia hablarán mentira, y que tendrán cauterizada su conciencia.*

A vosotros toca oír, aprender y ejecutar, mientras Nos, con el ejemplo y con la palabra, desempeñamos el árduo ministerio de enseñar la verdadera doctrina, cumpliendo así el grave encargo que nos hace el Apóstol cuando, en la persona del Timoteo nos dice (Id. 6): *Proponiendo esto á los hermanos, serás buen ministro de Jesucristo, criado con las palabras de la fé y de la buena doctrina, que alcanzaste.*

Afortunadamente, en nuestros días, como siempre, el Jefe de la Iglesia, el Vicario de Jesucristo en la tierra, el verdadero y legítimo sucesor del Apóstol S. Pedro, teniendo siempre presentes aquellas palabras de Jesucristo á este á quien habia colocado á la cabeza de todos los Apóstoles y fieles (31 Luc. XXII. S. 32). *Simon, Simon, mira que Satanás os ha pedi-*

do para zarandearos como trigo: mas yo he rogado por ti que no falte tu fé: y tu, una vez convertido, confirma á tus hermanos: No perdiendo jamas de vista, deciamos, el Jefe de la Iglesia universal este sublime encargo, no ha faltado á su deber; antes por el contrario, revestido de una dignidad cada dia mas imponente, de una sabiduria cada dia mas admirable, de una entereza cada dia mas incontrastable, y de una prudencia sobre humana cada dia mas inesfable, nos dirige incesantemente su voz paternal, autorizada por su inimitable ejemplo, para descubrirnos el error, señalar nos el peligro, afirmarnos en la fé y alentarnos para el combate. No olvidéis sus augustas palabras consignadas en los varios documentos, que os hemos comunicado hasta el presente: estudiad ahora con vuestra acostumbrada reflexiva docilidad las que acaba de pronunciar en su última alocucion de 17 de Diciembre de 1860:

(Aquí la alocucion inserta en el número 433 del Boletín eclesiástico de esta diócesis correspondiente al 31 de Enero último.)

Hasta aquí el inmortal Pio IX. **Y** bien, mis amados hermanos é hijos en el Señor, ¿al ver tanta elevacion, tanta dignidad, tanta solicitud, tanta firmeza, tanta constancia y tanta inflexibilidad de doctrina en un hombre abandonado á sus propias fuerzas, perseguido por todo lo que se llama fuerte y sabio en el mundo, en medio del desbordamiento general de errores que deploramos; ¿quién no descubre aquí la mano de Dios? ¿Quién no reconoce los afectos de la asistencia



especial que Jesucristo prometiera á sus Vicarios en la persona de Pedro? ¿Quién no esclama, como en otra ocasión Hugo de S. Victor: Señor, si, despues de tantas pruebas y señales, nos engañamos, no somos nosotros los que nos engañamos, sino Vos el que nos enuñáis?

Laméntase en primer lugar Su Santidad de la ligereza e injusticia con que el Gobierno del Ducado de Baden, despues de haber concluido con la Santa Sede un solemne Convenio, lo ha anulado por sí, y sin contar para ello con el asentimiento de la otra alta parte contratante. Tamaña injusticia y ligereza se ha cometido en este siglo en otros vários estados fuera del Ducado de Baden como si los tratados solemnes perdieran su fuerza y vigor á placer de una de las partes contratantes: como si los contratos onerosos fuesen disolubles sin el consentimiento de todos los que en ellos intervinieron. A fé, á fé que la Santa Sede jamás ha faltado á sus compromisos. A fé, á fé que siempre los ha llenado sobreamplamente. Esto debe convencernos del verdadero carácter del espíritu del siglo, á pesar de sus halaracas; como del verdadero carácter del espíritu católico, á pesar de su objecion; allí la inconstancia, la versatilidad, la inconsecuencia; y aquí la consecuencia, la invariabilidad, la perseverancia. Por tanto: allí el carácter del error y de la injusticia;

aquí el de la verdad y la justicia. Igualmente deplora el Santo Padre la aparicion en Francia de un nuevo libelo cuajado de errores, con tendencias á preparar los ánimos para crear una iglesia nacional separada de la única cabeza de la verdadera Iglesia instituida por nuestro Salvador Jesucristo, que es el Romano Pontífice. No cabe tan absurdo propósito mas que en las cabezas de aquellos, que, en la embriaguez de su orgullo, ni pueden reconocer superior, ni consentir á un rival. Por eso, mientras conculcan todos los derechos para abatir todas las soberanias, hacen los mayores esfuerzos para sacudir todos los yugos: mientras ensalzan la dignidad del hombre para levantarse contra los que gobiernan, proclaman el principio de las nacionalidades para oprimir á los mismos que, segun sus principios, quieren ser por sí propios gobernados. Estos mismos se llaman católicos sinceros, amantes de la libertad, de la civilizacion, de la humanidad, de la moralidad; y, sin embargo, invaden barbaramente la Italia, matan, degüellan, violan, roban, despojan al Pontífice de sus estados, le escarnecen; persiguen, destierran, encarcelan á los sacerdotes y Obispos solo porque no quieren participar de su crimen y sí llenar su deber: suprimen las comunidades religiosas y de beneficencia, apoderándose de sus bienes; per-

miten y autorizan representaciones impías, obscenas y escandalosas, libros de perversa doctrina y escuelas de error y de corrupción. Y, para colmo de desfachatez y descaro, llamas á este progreso, adelanto, marcha de la civilización... ¡Cuánta perfidia! ¡Cuánta maldad! ¡Cuánta hipocresía! Sus obras les ponen en evidencia.

Ni se circunscriben los cuidados del Padre universal á los confines de Italia y Europa. Animado del espíritu del Apóstol, se afana, se desvela por todas las iglesias (2. Cor. 11) esparcidas por la superficie de la tierra, y, hecho todo para todos (1. Cor. 9.) rie con los que ríen, llora con los que lloran, enferma con los que enferman, y se abraza por los que escandalizan (2. Cor. 11.) ¡Qué espectáculo tan grandioso y conmovedor!

No ha mucho que los musulmanes, arrastrados por su fiera barbarie no contenida por la tolerancia de la justicia y caridad cristianas, ni por la dulzura del espíritu católico, que no poseen, en un arrebató propio de pueblos salvajes, han robado los bienes, han violado las mugeres, han degollado sin piedad hasta muy cerca de veinte mil de nuestros hermanos residentes en Damasco, en el Líbano y sus cercanías; dejando á la postre las víctimas, después de profanadas, insepultas.

El primer eco de tan inusitada crueldad hizo poner el grito en el cie-

lo á los humanitarios y filántropos del siglo, los cuales, á la vez que se preparaban á abrir suscripciones para los huérfanos y malparados, zaherían al Pontífice y á los Obispos, á quienes falsamente suponían insensibles á la vista de la mañana catástrofe. Mas, luego que se supo que las víctimas eran católicos, cambiaron repentinamente de tono. Ya no hubo suscripciones para Siria, según se esperaba, quedando tan solo los verdaderos hijos de la Iglesia capitaneados por sus pastores y Pontífice, encargados de enviar socorros á sus hermanos de Oriente, mientras los filántropos, como si hicieran causa común con los hijos de Mahoma, se encargaban de quitar al Papa y á los Obispos los medios de hacer bien á sus semejantes. Aprended, hijos míos, aprended. No os será difícil, por poco que reflexioneis, comprender el verdadero significado de estas palabras en boca de los hijos del siglo.

La verdad inconcusa proclamada por la historia y por los hechos contemporáneos, que la Religión y sus ministros han sido y son el verdadero y único manantial de sabiduría, de virtud, de bienestar aun material, de cultura y de civilización, de todo lo grande, de todo lo bello y de todo lo sublime; al paso que sus enemigos, ora se presenten desterrados como Nerón, ora políticos como Juliano, bien

francamente reformadores como Lutero, bien cubiertos con el manto de sinceros católicos, no han sido mas ni menos que la barbañe de todos los siglos disfrazada del modo mas conveniente segun los tiempos, para consumir sus planes siempre destructores, siempre contrarios al verdadero progreso de la humanidad. Sed, pues, reflexivos: sujetadlos á todos al crisol de las obras. Este es un criterio infalible segun la doctrina de nuestro divino Maestro. *A fructibus eorum cognoscetis eos* (San Mat., 7.) *Por sus frutos les conoceréis.*

Agobian el corazon paternal de S. S. los últimos desagradables acontecimientos de Asia oriental, en cuyos estados de Goa, China, Tongkin y Cochinchina han sido martirizados, atormentados, desterrados, ó robados muchos, muchísimos católicos cristianos, solo por odio á su fé, que es la nuestra; y por ello se lamenta tambien en su sentida alocucion. Cúmplase en esto, hijos nuestros y muy amados hermanos en el Señor, la prediccion que el divino Jesus intimó á sus discípulos al llamarles al apostolado: «Si á mi me han perseguido tambien á vosotros os perseguirán»: (San Juan, 13.) «y matarán» (San Luc., 11.) Este es el porvenir de los hijos de la verdad durante su peregrinacion sobre la tierra: ser el blanco del vicio y del error que se han enseñoreado de ella. Para no ser perseguidos por el mundo es menester ser del mundo: mas, como para ser del mundo sea indispensable dejar de ser de Dios, y donde no está Dios no está la verdad; de aquí la inevitable pugna entre el mundo y los hijos de la verdad; de aquí tambien la alegría que debe inundar el corazon de

todos los perseguidos por el mundo porque esta persecucion es señal clara de divina filiacion. Si á mi me han perseguido tambien á vosotros os perseguirán, decia el Salvador; mas entonces alegraos, porque será señal de que no sois del mundo: el mundo ama á los que son suyos (San Luc., 6.) Bienaventurados los que padecen persecucion por la justicia, por que de ellos es el reino de los cielos. (S. Juan 15.)

(Se continuará.)

De un periódico tomamos lo siguiente:

Una carta de Roma dice que se hablaba de un consistorio proximo en que debian ser preconizados cuatro cardenales, á saber: monseñor Quaglice, secretario del concilio; monseñor Borromeo, mayordomo; monseñor Cullen, arzobispo de Dublin, y un obispo de los Estados romanos. Hay catorce capelos vacantes en el sacro colegio.

Los breves dias que el venerable prelado de Jaen ha permanecido en esta corte, no han sido perdidos para el bien de la iglesia. Por simismo ha tocado en su diocesis los gravísimos inconvenientes que produce el que los párrocos no tengan casa propia donde hacer su morada, y el buscarles remedio fue el móvil principal que le determinó á venir á tomar asiento en el Senado. El obispo ha visto sus deseos satisfechos. La buena acogida que encontrára en la comision encargada de dar dictámen sobre el proyecto de enagenacion de bienes eclesiásticos, la cual no pudiendo emitirle sobre este

punto, por no ser de su competencia, espresó el voto en él considerando ó parte espositiva: el favor con que fueron acogidos por el ministro de Hacienda, ha asegurado completamente el éxito. El nuevo senador asistió á las reuniones de la comision en que el Sr. Salaverria estaba presente, y alli esplanó las razones en que fundaba su gestion teniendo la suerte de que por todos fuesen reconocidas como atendibles.

Tambien se ha ocupado el Sr. obispo del punto relativo á la reparacion de templos, y se ha puesto de acuerdo con el nuncio de Su Santidad sobre el modo de llevar á efecto en su diócesis las disposiciones referentes á permuta de los bienes eclesiásticos.

NOTICIAS GENERALES.

—Ya se han dado en palacio las órdenes para la marcha de SS. MM. á Aranjuez, que segun hemos dicho, se verificará el dia 23 del corriente.

—La posesion de campo que se dice en Alicante va á comprar S. M. la Reina se la conoce por Peña-Cerrada, y es considerada como una de las mas bellas fincas de recreo que hay en el pais.

—En Córdoba se decia que los señores duques de Montpensier iban á pasar la primavera á una de las preciosas quintas de la sierra, para lo cual ya se habia arrendado la fonda de la Ruzafa.

—Ha venido á esta córte, procedente de Valencia, con objeto de predicar en la capilla real el Sr. D. Manuel Diaz Crespo, predicador de S. M.

—Hace pocos dias recorrió las calles de Turin un carruaje de vapor que caminaba velozmente por medio de la multitud, lanzando bocanadas de humo y esquivando con la mayor facilidad el encuentro de los carruajes ordinarios. Pertenece al general Bordino que parece ser su inventor. Tiene 12 asientos y se puede dirigir con la mayor facilidad.

—Hace algunos dias que se encuentran en Tanger dos religiosos mahometanos, los principales oradores del imperio, los que se ocupan todos los viernes, dia festivo, segun su religion en predicar en la mezquita mayor, el uno á la una de la tarde, sucediendole el otro á las cuatro hasta la puesta del sol; los moros celebran mucho estos sermones, dirigidos en su mayoria á enseñar la recta justicia que deben administrar las autoridades con sus súbditos. Cuentan que en uno de los viernes últimos, uno de los oradores no apartó la vista del príncipe Muley-el-Abbas, haciéndole comprender que el despotismo que usa con sus súbditos, no es conforme con su religion. Estos sermones continuarán toda la Cuaresma de Ramadan, que empieza en la luna del mes proximo.

—Todos los dias están llegando á Tángen caballeros, y lo que es mas extraño, señoras inglesas que parecen tener único objeto de su viaje la curiosidad. Su principal ocupacion es la de sacar vistas de la ciudad y sus cercanias. Un anciano cortito como llaman los moros á los de pequeña estatura, se dedica infatigablemente á esta tarea rodeado siempre de gente atraida por la curiosidad.

—De la contestacion que en el Senado francés ha dado el Cardenal Mathien al Príncipe Gerónimo, comparando Roma con las naciones tenidas por mas civilizadas, se desprenden estos datos dignos de toda consideracion.

Roma tiene 4,500 camas para 180,000 habitantes.

París 8,000 para 1.600,000.

Londres 6,000 para mas de 2,000,000.

La mortandad en los hospitales romanos es la duodecima Parte.

En los hospitales franceses es la novena.

En los Estados Pontificios solo hay 27000 pobres, en Roma 2,000, uno por 80 habitantes, en París 1 por 15, en Londres 8 veces mas pobres que todos los dominios del Papa. Roma cuenta 600 escuelas, en que son educados 23000 niños. Los estados romanos tenian 7 universidades, la de Bolonia con 40 cátedras, y la de Roma 50.

El Gobierno Eclesiástico paga maestro, médico y cirujano para cada municipio.

El Papa 6,778 empleados, 6854 con seglares, únicamente 124 son eclesiásticos.

He aqui la filantropia y la caridad católica: tan rezagada queda aquella aun auxiliada por el cristianismo. Bien decia Chateaubrand al llamarla la moneda falsa de la caridad.

Espedicion de Preces á Roma.

Han llegado concedidas por S. Sd. todas las dispensas solicitadas á fines del mes de Noviembre último.

Lo que se anuncia en este Bole-

tin eclesiástico para que llegue á noticia de los interesados. Astorga 18 de Marzo de 1861.—Dr. Armesto.

ANUNCIO.

En la imprenta de este Boletín se venden libros en blanco y rayados, en folio en 4.º y en 8.º de todos volúmenes. Misales, Breviarios, Rituales, Concilio de Trento en latin y castellano. S. Pio V. en id., Manual de confesores, Iraizos, Misiones parroquiales, Meditaciones diarias, Juicio imparcial sobre los bienes del Clero, Como se aprende á conocer á Dios, Bosuet conocimiento de Dios Manual de misioneros, Apologia del altar, Catecismo de Mazo, Guia de la urbanidad, Visitas al Santísimo y despertador eucarístico, Ordinario de la Misa, El pecador arrepentido, Asociaciones de hijas de la Purísima Concepcion, y otros muchos á precios muy arreglados.

ASTORGA.—1861.

Imprenta de D. Antonio Gullon.